

VRANOVSKÉ NOVINY

Ročník 48.

Vychádzajú
od roku
1969

Číslo

40

0907 555 099

Vranov nad Topľou 31. októbra 2016

Cena: 0,30 €



Medailu profesora MUDr. Jána Kňazovického za 100-násobné bezpríspevkové darovanie krvi prevzal z rúk predsedu Územného spolku SČK vo Vranove MUDr. Františka Mrážika Andrej Lukáč z Hanušoviec nad Topľou. Snímka: Mgr. Ladislav Krivda

VO VRANOVE OCENILI 145 DARCOV KRVI

Krv ako najzáčajšia tekutina má v medicíne nezastupiteľnú úlohu. Preto, lebo ju nie je možné umelo vyrobiť alebo nahradiť a človek bez nej nemôže žiť. Bez zveličovania môžeme povedať, že darovať krv znamená zachrániť život. Slovenské nemocnice každý rok potrebujú státisíce dávok krvi. Potrebujú ich ľudia po úrazoch, pri operáciách srdca, mozgu, žlčníka, žalúdka, tenkého a hrubého čreva, prostaty, prsníkov, pri nádorových operáciách, pri premostení ciev, pri gynekologických operáciách, pôrodoch a podobne. Bez darovanej krvi by lekári takéto operácie zachraňujúce život nedokázali vykonať. Aj v našom okrese sú

tisíce bezpríspevkových darcov krvi, ktorí sú ochotní podeliť sa so svojou krvou s tými, ktorí ju nevyhnutne potrebujú. Slovenský Červený kríž týchto darcov odmeňuje aspoň symbolicky udeľovaním plakiet a medailí. Na slávnostnom akte v stredu 26. októbra boli udelené 2 medaily profesora MUDr. Jána Kňazovického, 7 diamantových plakiet, 24 zlatých plakiet, 48 strieborných plakiet a 64 bronzových plakiet MUDr. Jana Janského. Podpredsedníčka Územného spolku SČK vo Vranove JUDr. Božena Čepeňová v príhovore vyzdvihla ochotu všetkých darcov a zaželala im, aby v ich srdciach nikdy nevyhasla láska k ľuďom. Pripomenula, že

Červený kríž vznikol z potreby pomáhať dobrovoľne a nezištne všetkým ľuďom, ktorí to potrebujú. Ocenila tiež spoluprácu s pracovníkmi HTO Vranovskej nemocnice, kde sa odbery realizujú, a s niektorými ďalšími inštitúciami. Pripomenula, že člo-

vek je šťastný vtedy, ak je zdravý a darovaním krvi môže pridať zdravie a šťastie iným ľuďom. Potom nasledovalo odovzdávanie ocenení z rúk predsedu Územného spolku SČK MUDr. Františka Mrážika. Me-

(Pokračovanie na 3. strane)

CHCETE SA UCHÁDZAŤ O 2 % Z DANE?

Registrácia do zoznamu prijímateľov 2 % na rok 2016 prebieha od 1. septembra a končí 15. decembra 2016. Bližšie informácie vám poskytne a registráciu vykoná notár našej poradne. Čítajte na 5. strane Vranovských novín. (mb)

VÝPREDAJ

Spoločnosť M.I.S. SLOVAKIA, s.r.o.
vás pozýva na výpredaj
pleteneho vrchného ošatenia
za super výhodné ceny

Otváracie hodiny:

PO - PIA: 7.00 do 16.00

SO: 8.00 do 16.00

od 2. 11. 2016 do 18. 11. 2016
Topľanská 1800 - budova pri TESCO



Slovenská katolícka charita doručila minulý týždeň potravinové balíky a hygienické balíčky aj takmer 200 obyvateľom obce Sof.

KOMU POTRAVINOVÉ BALÍKY?

Potravinová pomoc ľuďom v hmotnej núdzi pokračuje v našom okrese aj tento týždeň. Celkovo má byť rozdanych 3904 potravinových balíkov a 2052 hygienických balíčkov. Distribútori upresnili termíny nasledovne: Dnes 31. októbra medzi 10. a 16.30 hodinou Bystré, Pavlovce, Petrovce, Prosačov, Matiaška a Ruská Voľa, v stredu 2. novembra K. Poruba, Cabov, S. Polianka, Sačurov a Dlhé Klčovo, vo štvrtok 3. novembra Banské a Hlinné, v piatok 4. novembra N. Hrušov, Poša, N. Hrabovec a Hencovce, v pondelok 7. novembra Vranov (*Rodinná oblasť, Budovateľská ulica a Čermerné*), v stredu 9. novembra Hanušovce, Babie, Ďurdoš, Vlača a Čierne nad Topľou. Doterajšie poznatky ukazujú, že niektorí ľudia sa domáhajú potravinových balíkov preto, lebo

v prvej vlne ich dostali. Tu je potrebné poznamenať, že zoznam osôb v hmotnej núdzi aktualizuje ústredie práce k určitému dátumu podľa informácií z okresov. Všetci príjemcovia obdržia písomné alebo telefonické vyrozumienie o mieste a čase výdaja. O tom, či sú alebo nie sú zaradení do zoznamu, sa môžu informovať v pracovných dňoch od 8. do 15. hodiny na telefónnom čísle 0910 842 576.

ZATVORILI ŠKOLY

V uplynulom týždni bolo v našom okrese hlásených 700 akútnych respiračných ochorení, čo znamená týždenný pokles o 155 ochorení. Približne o polovicu klesol aj počet chrípkových ochorení (zo 61 na 30). Kvôli zvýšenému výskytu ochorení boli zatvorené MŠ Hanušovce n. T. a ZŠ Dlhé Klčovo.

POLICAJTUVU FACKU VYŠETRUJE INŠPEKCIA MV

V sobotu v noci 22. októbra o 3. hodine došlo v centre Vranova ku konfliktu medzi skupinou mládenčov vracajúcich sa z nočného klubu a policajtní. Policajti najprv skupinku sledovali z auta a potom si zavolali na pomoc ďalšiu hliadku. Jedného z mládenčov zadržali a posadili do služobného auta. To sa nepáčilo inému mládenčovi. Začal na hliadku vykrikovať: Héééj, páni, héééj! Prečo ho beriete? Nič nespravil! Prečo ho beriete? Héééj, prečo ho beriete? Héééééj! Prečo ho beriete? Nič nespravil! Situáciu nahral na mobil jeden z účastníkov a umiestnil ju na sociálnu sieť. To za krátky čas vyvolalo širokú diskusiu stoviek ľudí s protichodnými názormi najmä preto, lebo vykrikujúci mládenec dostal od policajta facku.

Časť diskutujúcich po zhladnutí videa sa zastavala chlapcov, časť obhajovala policajtov. Vo štvrtok 27. októbra sa k prípadu vyjadril riaditeľ KR PZ v Prešove Dušan Sabol. Uviedol, že policajtná hliadka počas služby zaregistrovala pred nočným klubom v centre Vranova skupinu mládenčov, medzi ktorými došlo k potýčkam. Hliadka ich vyzvala, aby sa prestali napádať a rušiť nočný klud. Policajti preventívne zotrvali na mieste a monitorovali situáciu. V tom čase vyšiel z nočného klubu J. G., ktorý sa správal vulgárne a provokoval policajtov, preto ho vyzvali, aby predložil

doklad totožnosti, čo odmietol. Policajti mali vozidlo na prepravu služobných psov, preto privolali inú hliadku, aby mladíka mohli predviesť na vypočutie. Ten sa im postavil do cesty a bránil v prejazde. Keď jeho správanie videli mladíci, ktorí neskorší incident pri aute komentovali a kamerovali, kričali na neho, aby zostal stáť, že sú zvedaví, čo policajti urobia. Vtedy sa mladík pred policajtným autom zastavil asi na 20 sekúnd, ruky si založil na hrudi a čakal. Pretože uvedená osoba odmietala preukázať svoju totožnosť, správala sa arogantne, vulgárne, odmietala ustúpiť a provokatívne bránila vozidlo v jeho prejazde, hliadka sa rozhodla o jej prevedenie na obvodné oddelenie. Na miesto sa dostavila druhá policajtná hliadka, ktorá J. G. vyzvala, aby nastúpil do vozidla. Keďže to odmietol, policajti použili silové hmaty. K vozidlu na to pristúpil ďalší mladík R. A., ktorý kričal na policajtov a snažil sa otvoriť zadné dvere, zároveň povzbudzoval zadržaného, aby vystúpil z auta. Policajti to vyhodnotili ako protiprávne konanie a chceli ho legitimovať. Jeden z policajtov vystúpil z vozidla a snažil sa zabezpečiť dvere auta. Vtedy sa dostal do potýčky s R. A., ktorý mu bránil v služobnom zákroku. V snahe spacificikovať ho padla aj osudná facka.

Prípad vyšetruje Úrad inšpekčnej služby Ministerstva vnútra SR a kontrolná skupina Kraj-

ského riaditeľstva PZ v Prešove.

Podľa hovorkyne Prezídia Policajného zboru SR Andrey Dobiašovej, inšpekcia ministerstva vnútra sa bude vecou zaoberať, pretože z videa sa dá usúdiť, že by mohlo ísť o podozrenie z trestného činu zneužitia právomoci verejného činiteľa. V prípade zistenia pochybenia bude voči policajtovi vyhovená zodpovednosť. Podľa našich informácií policajt je zatiaľ v riadnom služobnom pomere.

Video na sociálnej sieti nezaznamenáva celý priebeh konfliktu, avšak je z neho zreteľné, že jeden z policajtov mládencom vysvetľoval, že dotyčného berú na stanicu na výsluch a vyzval ich slovami: Nebráňte výkonu právomoci. Jeden z mladíkov stále kričal: Čo spravil? Nič nespravil. Prečo ho beriete? Prečo ho beriete? S týmito slovami prišiel pred policajtov stojacich pri policajnom aute. Zastal bezprostredne pred jedným z policajtov, svoje výkriky opakoval a pomaly sa približoval k policajtovi. Na poslednú otázku Čo spravil, mu policajt odpovedal: *Tebe ch...j potym!* Mladík vykrikoval: *Ne ch...j potym!* Policajt mu najprv uhýbal, ale potom ho ľavou rukou udrhel do spánkovej časti hlavy. Po údere mladík spadol na zem, kde bol spacificikovaný. Policajti odviekli na policajtnú stanicu celkom štyri osoby. Videozáznam už má aj inšpekcia ministerstva vnútra, ktorá už začala aj konať.

Krajský policajtný vyšetrovateľ uviedol, že v poslednom čase sa množia nerešpektovania výzvy policajtov. Naša redakcia zaslala Krajskému aj Okresnému riaditeľstvu PZ žiadosť, aby verejnosti vysvetlil, aké sú dôvody na zadržanie občana a ako sa má správať policajt počas kontroly a zadržania občana (*výzvy, postup zadržania, použitie hmatov...*), ale tiež to, ako sa má správať občan, ak je policajtom vyzvaný, aby nebránil policajnému zákroku a pod. Určite by to vnieslo viac svetla nielen na daný konflikt, ale predovšetkým na to, ako sa majú ľudia pri policajtnom zásahu správať. Podľa hovorca KR PZ Daniela Džobanika, je to veľmi jednoduché. Každý je povinný uposluchnúť výzvu, pokyn, príkaz a požiadavku policajta alebo strpieť výkon jeho oprávnení (§ 34 Zákona o Policajnom zbore). Podľa riaditeľa OR PZ vo Vranove je táto odpoveď absolútne dostatočná a nie je k nej potrebné nič dodávať. Každý má voľný prístup k zákonu č. 171/1993 o Policajnom zbore a v ňom sú uvedené tak povinnosti a oprávnenia policajta, ako aj občana počas výkonu právomoci policajtov. Ak si to situácia a okolnosti vyžadujú, policajt je oprávnený udrhel osobu aj do tváre, dokonca je oprávnený použiť aj zbraň a v nevyhnutných špecifických prípadoch osobu aj zneškodniť jej usmrtením. (*krpz, in, dž, sa, re*)

KNIŽNICA PRIPRAVUJE KURZ NEMČINY

Hornozemplínska knižnica vo Vranove opäť otvára svoje dvere všetkým, ktorí sa chcú naučiť hovoriť nemecky s lektorkou Mgr. Mariannou Majzlíkovou. Jazykový kurz potrvá dva mesiace, stretnutia budú raz týždenne po dve hodiny. Úvodné stretnutie s nemčinou pre dospelých sa uskutoční v utorok 8. novembra so začiatkom o 10. hodine. Začiatok jazykového kurzu nemčiny pre deti je naplánovaný na štvrtok 25. novembra o 14. hodine. Bližšie informácie pre záujemcov poskytneme priamo v knižnici, ale aj telefonicky na čísle (057) 446 44 68, mail: majzlíkova@vthk.sk.



Zlaté plakety za 40-násobné darovanie krvi prevzali PaedDr. Martin Babiak, Maroš Bačík, Michal Čandík a ďalší darcovia krvi.

GIPSY BAŠAVEL

V sobotu 22. októbra sa v Čičave konala súťaž rómskych amatérskych hudobných skupín Gipsy Bašavel. Súťaž vyhrala skupina Gipsy Exekútor z Vechca, z ktorej bol ocenený aj najlepší bubeník. Druhým miestom a ocenením za najlepšie spevácky výkon bola odmenená skupina Gipsy Čirikle z Čaklova. Tretie miesto a titul najlepšieho basgitaristu získala skupina Pižo Band z Čemerneho a rovnako tretie miesto si odniesli Gipsy Chaty z Vechca. Porota udelila špeciálnu cenu za odhodlanie a osobný výkon novovzniknutej skupine Gipsy Chessus z Čičavy. Ako hosť vystúpila skupina SabrosaAbrosa. (os)

VO VRANOVE OCENILI 145 DARCŮV KRVÍ

(Pokračovanie z 1. strany)
dala prof. MUDr. Jána Kňazovického za 100-násobné darovanie krvi bola udeľená Jánovi Čurlíkovi z Petrovíc a Andrejovi Lukáčovi z Hanušoviec.

Diamantová plaketa MUDr. Jana Janského za 80-násobné darovanie krvi u mužov a 60-násobné darovanie krvi u žien bola udeľená týmto darcom: Jozefovi Bilému z Nižného Hrušova, Petrovi Jackovi z Vechca, Miroslavovi Jurkovi z Bystrého, Jane Lipkošovej z Komáran, Viere Kovaľovej, Mgr. Dušanovi Simanovi a Anne Tarkuličovej z Vranova.

Zlatú plaketu prof. MUDr. Jana Janského za 40-násobné darovanie krvi u mužov a 30-násobné darovanie krvi u žien získali: Bc. Mária Bednárová z Čierneho, Maroš Bačík, Ing. Jozef Hreha a Jarmila Hrehová z Nižného Hrabovca, PaedDr. Martin Babiak, Ing. Pavol Dudáš, Martin Ďurík, Ondrej Fober, Vladimír Piok, Ing. Marián Pivovarník, Rastislav Rudík a Peter Tóth z Vranova, Peter Macuga a Róbert Macuga z Čemerneho, Michal Čandík a Jozef Šimák z Komáran, Martin Gajdoš z Hlinného, Ján Hlavatý z Dlhého Klčova, Ján Kokorčín zo Soli, Iveta Lajčáková z Majerovic, Marek Petrák zo Sl. Kajne, Maroš Temery z Merníka a Mgr. Eva Vasilíková z Zámutova.

Nositeľmi striebornej plakety prof. MUDr. Jana Janského za 20-násobné darovanie krvi sú: Veronika Bankovičová, Bc. Lucia Bindasová, Dominika Filová, Martin Front, Štefan Furješ, Lukáš Gnip, Matuš Hreha, Adrián Juščák, Mgr. Peter Lacký, MUDr. Jana Makranská, Tomáš Šamo, Slávko Tokár a Bc. Peter Veliký z Vranova, Rastislav Migal a Viktor Pačuta z Čemerneho, Martina Baranová a Tomáš Ilko z Vechca, Ján Bednár a Tomáš Bičej z Novej Kelče, Ján Dargaj a Stanislav Jacko z Banského, Peter Demčák z Davidoviec, Marián Dzurčanin z Giglovíc, Stanislav Fečko, Ing. Peter Glod, Mgr. Miriam Jakubčinová a Ing. Marcel Mihalčín z Komáran, Anna Hudáková z Raľajovic, Rastislav Klein z Petkoviec, Marcel Koval' z Nižného Hrabovca, Peter Krivák z Hermanoviec, Marcel Leško a Jozef Mital z Rudlova, Ján Lukáč a Renáta Rusnačková z Majerovic, Tomáš Ličák zo Zámutova, Ján Magura z Nižného Hrušova, Ján Novák z Čičavy, Peter Takáč zo Sačurova, Beáta Terefenková zo Žalobína, Maroš Tomáš a Ing. Ján Valčo z Hencoviec, Peter Trebuňák z Čaklova, Marek Vofanský a Matuš Žec zo Skrabského, Mgr. Peter Grečo zo Sabinova, Jaroslav Kužma z Vole (okr. Michalovce) a Ján Zuščin zo Sveržova.

Bronzovú plaketu prof. MUDr. Jana Janského za 10-násobné darovanie krvi prevzali: Jozef Alžo z Kučina, Pavol Balog z Hlinného, Jozef Baláž, Adriana Čandíková, Róbert Dančevský, Ing. Martin Fazekaš, Katarína Frajkorová, Jozef Haňov, Lukáš Hrubý, Jaroslav Ihnát, Pavol Kachman, Rastislav Karas, Mgr. Peter Kocák, Alena Košabová, Milan Kovalík, Zuzana Kozenková, Michal Ladzianský, Michal Lakatoš, Martin Mati, Lýdia Melníková, Ing. Matuš Mital, Eduard Novák, Slavomír Ondík, Mgr. Lenka Papugová,

Ondrej Pavučok, Erika Pavurová, Matuš Ragančík, Tomáš Repko, Ján Siman, Jozef Šalata, Róbert Šumbera a Radovan Zajíc z Vranova, Peter Balog a Štefan Straka z Čierneho, Peter Bednár zo Zámutova, Alena Čandíková a Radka Ešťoková zo Skrabského, Zdenko Česlák z Vyšného Žipova, Marián Dobranský zo Sečovskej Polianky, Zlatica Džurmanová, Marián Hric a Milina Sabová z Hanušoviec, Ing. Róbert Herman z Remenin, Júlia Hlaváčová a Tomáš Marcinčín zo Sačurova, Jozef Hrabčák z Giglovíc, Ján

Hudák z Vyšného Kazimíra, Vladimír Jakubov z Čaklova, Vladimír Kelber z Hencoviec, Ján Kimák, Matuš Sciranka a Július Serafín z K. Poruby, Alena Maškuľáková z N. Hrabovca, Michal Mráz z Cabova, Danka Onderišinová zo Sl. Kajne, Jaroslav Rada z N. Hrušova, Jaroslav Surdej z Rudlova, Jana Ščavnická z Komáran, Alena Štovková z Banského, Ján Titko zo Sedlísk, Matuš Tkáč z Davidova, Martina Cibulíková z Giraltovec, Lukáš Hamrák z Vole a Ing. Lucia Moškova z Topoľovky. (úzs sčk, da)



Počas Sviatkov všetkých svätých a Pamiatky zosnulých je na cestách zvýšený počet áut a v okolí cintorínov väčší pohyb chodcov. To so sebou prináša riziko kolízií medzi autami a chodcami, obzvlášť po zotmení, keďže väčšina chodcov sa pohybuje v tmavom oblečení. Vodiči preto musia zbystriť pozornosť a viac si všimnúť chodcov a chodci by na svoju ochranu mali používať reflexné prvky a taktiež byť ostražití pri prechádzaní cez cestu. Na bezpečnosť účastníkov cestnej premávky dohliadajú policajti, ktorí chodcom bez reflexných prvkov rozdávali v okresných mestách reflexné pásiky, smajlíkov a vesty. Preventisti zároveň ľudí informovali, ako reflexné prvky správne nosiť, aby ich vodiči videli. Vo Vranove bola takáto preventívna akcia v piatok 27. októbra medzi 18. a 20. hodinou. Snímka: (dž) krpz

OBEC SEČOVSKÁ POLIANKA

v zmysle § 4 zákona č. 596/2003 Z.z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a § 5 zákona č. 552/2003 Z.z. o výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov

v y h l a s u j e

VÝBEROVÉ KONANIE na obsadenie funkcie

riaditeľa Základnej školy Sečovská Polianka

Požadované kvalifikačné požiadavky a predpoklady:

1. odborná a pedagogická spôsobilosť pre daný druh a typ školy v zmysle vyhlášky MŠ SR č. 437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú kvalifikačné predpoklady a osobitné kvalifikačné požiadavky pre jednotlivé kategórie pedagogických a odborných zamestnancov v znení neskorších zmien
2. vykonanie 1. atestácie alebo jej náhrady v zmysle § 49 ods. 7 a 61 ods. 7 zákona č. 317/2009 Z.z. o pedagogických a odborných zamestnancoch v znení neskorších zmien
3. najmenej 5 rokov pedagogickej činnosti (praxe) v zmysle § 3 ods. 5 písm. b) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve v znení neskorších zmien
4. občianska a morálna bezúhonnosť podľa § 6 ods. 1 písm. b) zákona č. 317/2009 Z. z. o pedagogických a odborných zamestnancoch v znení neskorších zmien
5. zdravotná spôsobilosť podľa § 6 ods. 1 písm. c) zákona č. 317/2009 Z. z. o pedagogických a odborných zamestnancoch v znení neskorších zmien
6. ovládanie štátneho jazyka podľa § 6 ods. 1 písm. d) zákona č. 317/2009 Z. z. o pedagogických a odborných zamestnancoch v znení neskorších zmien.

Požadované doklady:

1. písomná prihláška do výberového konania
2. overené kópie dokladov o najvyššom dosiahnutom vzdelaní a o vykonaní 1. atestácie alebo jej náhrady
3. výpis z registra trestov nie starší ako tri mesiace
4. profesijný životopis
5. doklad o dĺžke výkonu pedagogickej činnosti (praxe)
6. lekárske potvrdenie o telesnej a duševnej spôsobilosti na výkon činnosti učiteľa a vedúceho pedagogického zamestnanca (nie starší ako tri mesiace)
7. písomne spracovaný návrh vlastnej koncepcie riadenia a rozvoja Základnej školy Sečovská Polianka v rozsahu 1-2 strany A/4
8. písomný súhlas uchádzača na použitie osobných údajov pre potreby výberového konania v zmysle § 11 zákona č. 122/2013 Z. z. o ochrane osobných údajov v znení neskorších zmien.

Uzávierka prijímania prihlášok
je 14. novembra 2016 o 14.00 hodine.

Požadované doklady zasielajte v obálke s označením „Výberové konanie na funkciu riaditeľa ZŠ Sečovská Polianka“ na adresu: Obecný úrad Sečovská Polianka

Hlavná 132/135, 094 14 Sečovská Polianka

Dátum a miesto uskutočnenia výberového konania bude uchádzačom, ktorí splnia podmienky, oznámené najmenej 7 dní pred jeho uskutočnením. *starosta MVDr. Marián Fedor*

POPOL SA NEMÁ ROZPTYĽOVAŤ

Rozlúčka so zomrelým človekom má rôzne podoby. Najčastejším je klasický spôsob pochovávania uložením tela do rakvy a do zeme, resp. do betónových platňami obloženého hrobu. Okrem tradičných náhrobných kameňov sa už aj u nás začína udomácnovať tzv. rovinné pochovávania na americký spôsob a taktiež kolumbária na uloženie spolopených pozostatkov. Katolícka cirkev preferuje pochovávanie do zeme, ale od roku 1963 umožnila aj spolopenie tela, teda kremáciu. Na hlavnom cintoríne na Mlynskej ulici vo Vranove bolo na uloženie urien vybudované kolumbárium. Postavené bolo v roku 2007 a pričínal sa o to bývalý primátor Tomáš Lešo. Okrem uloženia popola v kolumbáriu je niekde zvykom rozptýliť popol vo vzduchu, na zemi alebo vo vode. Všetko záleží na poslednej vôli nebožtíka, resp. na vôli pozostalých. Niektoré rodiny si urny s popolom ponechávajú doma. Niekde je zvykom uchovať časť popola po

nebohom v na to prispôsobenom šperku. S novými pravidlami na nakladanie s popolom zomrelého prišiel Vatikán. Určuje v nich, že katolíci si po pohrebe už nemôžu nechať urnu s popolom doma a ani nesmú popol akokoľvek rozptýliť či uchovať v pamätných predmetoch, ako sú napríklad šperky. Ľudia by mali popol zosnulých uchovať na dôstojných, cirkvou určených posvätných miestach. Ak budú tieto pravidlá porušené, cirkev má odmietnuť cirkevný pohreb. Uchovanie popola doma bude povolené len vo veľmi výnimočných prípadoch. V zdôvodnení sa uvádza, že mŕtvi nie sú majetkom rodiny, ale sú to deti Božie. V dokumente Ad Resurgendum cum Christo, ktorý pápež schválil v marci tohto roku, sa tiež uvádza, že popol by nemal byť rozdelený, napríklad medzi rodinných príslušníkov. Vatikán sa však nechystá dávať dohromady pozostatky mnohých svätých, ktoré sú roztrúsené po kostoloch v rôznych častiach sveta. (po)

LESNÁ ZVER NA CESTE

Dlhšie noci, znížená viditeľnosť aj počas dňa, nízke teploty a zhoršené počasie. To všetko so sebou prináša jeseň. K jesennému obdobiu ale neodmysliteľne patrí aj lesná či poľná zver. Tá je aktívna po zotmení, ale aj nad ránom. Myslite na to, keď prechádzate cez prostre-



die, v ktorom sa zver pohybuje. Najčastejšie to je v blízkosti ciest medzi obcami, v okolí ktorých sú lesy a polia. Zvýšené riziko stretu so zverou je najmä v noci a ráno, kedy môže byť viditeľnosť a pozornosť vodičov znížená. Aj tak milé zviera, ako je srnka či zajac, dokáže spô-

sobiť vážne poškodenie vozidla, nehovoriac, že zrážka s nimi môže skončiť tragicky. Preto by vodiči mali byť mimoriadne opatrní. Pri jazde autom sa plne venujte vedeniu vozidla a všimajte si aj okolie, aby ste včas vedeli reagovať, ak vám lesná zver vojde do jazdnej dráhy. Dobrý indikátorom výskytu zveri okolo cesty sú svietiacie oči zvierat v tme. Zvieratám sa nesnažte vyhnúť vo veľkej rýchlosti, ale pribrzdte. Následky šmyku môžu byť oveľa väčšie, ako zrážka so zvieratom. Ak sa aj nič vážne nestane, zrazenú zver nikdy neberte, ale zavolajte štátnu políciu, poľovnícke združenie alebo správcu cesty. Ak by ste si zver prisvojili, takéto konanie je možné kvalifikovať ako trestný čin pyliactva, za ktorý hrozí trest odňatia slobody až na dva roky.

ČO PONÚKA VLASTIVEDNÉ MÚZEUM V NOVEMBRI

Vlastivedné múzeum v Hanušovciach ponúka návštevníkom v mesiaci november nasledujúce podujatia. **Výstavy.** V súčasnosti je v sídle múzea v sprístupnená zoologická výstava zostavená z poznatkov dlhodobej výskumnej činnosti s názvom 30 rokov s bocianom bielym. Potrvá do konca novembra. **Kultúrne podujatia.** V ex-

pozícii vo Vranove 8. novembra prezentácia činnosti a publikácie Prvá svetová vojna a východné Slovensko (KVH Beskydy), 10. novembra Pohrebný rítus v pravku. Hanušovce: 9. novembra beseda o histórii a osudoch židovskej komunity v Hanušovciach pri príležitosti Medzinárodného dňa boja proti fašizmu a antisemitizmu s ná-

zvom Krištáľová noc, 11. novembra Pohrebný rítus v pravku, 15. novembra Deň PSK, 29. novembra prezentácia činnosti a publikácie Prvá svetová vojna a východné Slovensko. Pracovníci múzea navyše ponúkajú vyučovacie hodiny v múzeu, prednášky z historických a prírodných vied, ďalej Poldeň v múzeu - interaktívny program

pre skupiny (tkanie na malých krosienkach, výroba hlineného riadu na kruhu a v ruke, práca s medeným drôtom, strelba z luku atď.). Otváracie hodiny v Hanušovciach sú v pondelok až v piatok od 7.30 do 15. hod. Expozícia vo Vranove je otvorená iba pre ohlásené návštevy v dohodnutom čase. Informácie na č. 445 23 71, 0914 284 355.

PRED ZLODEJMI SA MAJME NA POZORE AJ NA CINTORÍNOCH

Policajti budú aj tento rok dohliadať na bezpečnosť v cestnej premávke počas Sviatku všetkých svätých a Pamiatky zosnulých, a to už od piatka 28. októbra do stredy 2. novembra 2016. Vzhľadom na to, že tieto sviatky sú každoročne spojené so zvýšeným náporom zo strany vodičov, polícia prijala opatrenia na ich bezproblémové zvládnutie. Dopravní policajti budú podľa potreby riadiť a usmerňovať premávku na prízodových cestách k cintorínom a na parkoviskách. Dohľad zvýšia aj na frekventovaných križovatkách a hlavných cestných ťahoch. Polícia žiada všetkých účastníkov cestnej premávky, aby dbali na zvýšenú opatrnosť, predvídavosť a ohľaduplnosť. Vodiči aby rešpektovali práva chodcov a cyklistov, najmä na priechode pre chodcov a prispôbili svoju jazdu poveternostným podmienkam. Počas minuloročných „dušičkových“ dní (30. októbra až 3. novembra 2015) došlo na cestách k 211 dopravným nehodám, pri ktorých zahynulo 6 osôb, ťažko bolo zranených 13 osôb a ľahko zranených 85 osôb.

V týchto dňoch budú posilnené aj hliadky poriadkovej polície, ktoré budú strážiť verejný



poriadok a posvietia si na zlodejov najmä v okolí cintorínov. Polícia radí: Nedajte šancu zlodejom, nenechávajte svoje veci „na očiach“ v aute. Strážte si svoje veci aj na cintoríne či v kostole. Zlodejom stačí malá nepozornosť a kabelka zmení majiteľa. Na osobné veci nezbúdate ani na staniach a počas cesty v hromadných priestriedkoch. Nenoste so sebou veľkú hotovosť a platte radšej kartou. Ak ste sa stali obeťou zlodejov, okamžite kontaktujte políciu. Ak spozorujete osoby, ktoré sa správajú podozrivo, upozornite na ne hliadky polície dohliadajúce na dopravu a

bezpečnosť v blízkosti cintorínov, prípadne kontaktujte políciu na známom telefónnom čísle 158 alebo 112.

V súvislosti s nadchádzajúcimi sviatkami je tu ešte jedna informácia: Prezídium PZ na dni

1. novembra a 17. novembra povoľuje všeobecnú výnimku pre všetky nákladné vozidlá z § 140 odsek 3 zákona o cestnej premávke. Podľa zákona majú nákladné vozidlá v dni pracovného pokoja zákaz jazdy na určených cestách. Cieľom je, aby sa nákladné autá nehromadili v blízkosti štátnej hranice Slovenskej republiky s okolitými krajinami, v ktorých uvedený deň nie je vyhlásený za štátny sviatok. Výnimka platí pre všetky nákladné vozidlá na diaľniciach, rýchlostných cestách, cestách I. triedy a na cestách pre medzinárodnú premávku, prichádzajúce na územie Slovenska zo susedných štátov, ktorých cieľ cesty (napr. stanovište vozidla alebo miesto vykládky) je na území Slovenska. *hovorkyňa Prezídia Policajného zboru SR mjr. Ing. Denisa Baloghová*

AK SPÔSOBITE ŠKODU, NEUTEKAJTE

V našom okrese stále pribúda dopravných nehôd, pri ktorých vinník z miesta ujde a vec neoznami poškodenému, resp. polícii. V takom prípade sa škodová udalosť vyšetruje ako dopravná nehoda, pričom vinník dostane pokutu a príde o vodičský preukaz. Riaditeľ ODI pplk. JUDr. Dušan Vološin žiada verejnosť o pomoc pri objasnení až šiestich takýchto nehôd. K prvej došlo ešte vo štvrtok 6. októbra o 14.05 hod. pred domom číslo 14 v Hlinnom, kde neznáme vozidlo narazilo do plotu. K ďalšej nehode došlo v piatok 14. októbra medzi 10.50 a 11.20 hod. na parkovisku pri Reštaurácii Lietadlo v Podlipníkoch, kde bol poškodený Peugeot 208, ev. číslo VT 519BU. Polícia pátra aj po neznámom vodičovi, ktorý v čase od 18. hod. v stredu 12. októbra do 10. hod. 15. októbra spôsobil dopravnú nehodu pred obytným blokom č. 1337/124 na Mlynskej ulici vo Vranove, kde narazil do odstaveného vozidla Ford Mondeo ev. číslo VT 888BO, pričom po-

škodil jeho predný nárazník. Polícia tiež žiada svedkov nehody z 19. októbra o 16.15 hod. na MK A. Dubčeka a M. R. Štefánika vo Vranove, kde došlo k stretu Felicie bordovej farby a VW Jetta ev. číslo BL 933JG, ktorému bolo poškodené pravé predné koleso a auto bolo odhodené na obrubník. K nehode došlo aj na parkovisku pred blokom č. 20/8 na sídlisku Okulka, kde neznámy vodič v čase medzi 17. hod. 17. októbra a 15.15 hod. 19. októbra poškodil predný ľavý blatník Mazdy 6, ev. číslo VT 880BY. K nehode došlo aj v sobotu 22. októbra medzi 10.30 a 11.05 hodinou na parkovisku pri supermarkete Kaufland vo Vranove, kde neznámy vodič poškodil motorové vozidlo Mitsubishi ASX, ev. číslo VT 741CC. Polícia žiada svedkov a ostatných občanov, ktorí môžu pomôcť objasniť tieto nehody, aby svoje poznatky oznámili na tel. číslo 158 alebo priamo na Okresný dopravný inšpektorát na Daxnerovej ulici č. 91/6 (oproti Detskému domovu).

NOTÁR & MEDIÁTOR RADÍ

Otázka: Dobrý deň, som predsedom občianskeho združenia na obnovu hradu v našom okrese, ktoré vzniklo v roku 2014. Môj kamarát mi povedal, že minulý rok som sa ešte nemohol uchádzať o zápis nášho združenia do registra prijímateľov 2 % z dane z príjmu, ale tento rok už vraj môžem. Viem, že pre zápis do tohto registra je nevyhnutný nejaký úkon notára. Môžete mi, prosím, poradiť a čo to stojí? Ďakujem. *Jaro*

Odpoveď z poradne notára a mediátora: Áno, ako občianske združenie (podobne ako nezisková organizácia), ktorá vzniklo v roku predchádzajúcom roku zdaňovacieho obdobia, v ktorom žiadate o 2 % dane, ste oprávnený požiadať o zápis, pokiaľ spĺňate určité zákonom stanovené podmienky. Splnenie týchto podmienok osvedčuje notár v notárskej zápisnici, ktorému ste povinný predložiť tieto doklady:

1. Stanovy vášho združenia, z ktorých bude vyplývať, že prevažujúcim predmetom činnosti je nezisková činnosť v oblasti vedy, výskumu, športu, vzdelávania, náboženstva, kultúry, ochrany života a zdravia a podobne, ktoré sú opatrené pečiatkou registrácie Ministerstva vnútra SR o dátume zápisu vášho združenia do registra.

2. Potvrdenie od Sociálnej poisťovne nie staršie ako 30 dní o tom, že právnická osoba nemá nedoplatok na povinnom poistení a ak nemá pracovníkov v zamestnaní pomere, tak potvrdenie o tom, že nie je vedená v registri a tým jej ako zamestnávateľovi nevznikla odvodová povinnosť na nemocenskom a dôchodkovom poistení.

3. Potvrdenie od príslušnej zdravotnej poisťovne nie staršie ako 30 dní o tom, že právnická osoba nemá nedoplatok na poistení z zdravotného poistenia, a to od každej poisťovne, kde sú zamestnanci právnickej osoby poistení. Ak nemá zamestnancov, toto potvrdenie nepredkladá.

4. Potvrdenie banky o vedení účtu právnickej osoby (v tvare IBAN), na ktorý má byť podiel 2 % z dane poukázaný.

5. Zápisnicu, uznesenie alebo výpis z registra ohľadom zistenia osoby štatutárneho zástupcu, ktorý bude notársku zápisnicu podpisovať.

Registráciu do zoznamu prijímateľov 2 % dane na rok 2016, ktorá prebieha u notára, treba vykonať najneskôr do 15. decembra 2016. Poplatok je cca 53 € s DPH.

JUDr. Miriam Imrich Breznoščáková, PhD., notár & mediátor vo Vranove nad Topľou a v Hanušovciach nad Topľou, tel. (057) 446 25 88, 0905 345 501, www.notar-vranov.sk

ÚZEMNÝ SPOLOK SČK ĎAKUJE SPONZOROM

Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Vranove ďakuje za materiálnu a finančnú pomoc v roku 2016 týmto subjektom: Mesto Vranov nad Topľou (*primátor Ing. Ján Ragan*), OcÚ Sol' (*starosta Ing. Jozef Berta*), OcÚ Žalobín (*starostka Mgr. Valéria Račková*), OcÚ Malá Domaša (*starosta Mgr. Jaroslav Makatúra*), spoločnosti Saldo - Audit (*Ing. Nadežda Liberková*), Byterm (*Ing. Jozef Mihalčín*), Soffy Motors (*Ing. Igor Čačko*), Wiema (*Mgr. Ján Hermanovský*), Dynamic (*Ing. Lubomír Pidany*), ADS (*Ing. Jozef Lacký*), Tekol Slovenská Kajňa (*Anna Baranová*), Drevovýroba - obchod (*Ing. Dušan Molek*), Paramogul (*Ing. Milan Tkáč*), Palko, s.r.o., Vranov nad Topľou, HasPO (*Jaroslav Kačmar*), OK Slovakia (*Ing. Ondrej Kovalský*), Inžiniering Plus (*Ing. Ladislav Hromada*), Klenoty (*Jozefína Sakalová*), Alda (*pán Jurko*), súkromní podnikatelia Ing. Michal Mudrák, Ladislav Paľko, advokáti JUDr. Michal Jakubek, JUDr. Anton Hajduk, občan JUDr. Miroslav Novák,, spoločnosti Jamipa (*MUDr. Patrik Jakubek*), Hanstoma (*MUDr. Juraj Hanušovský*), Gios (*MUDr. Juraj Kuročka*), Evem Pediatric (*MUDr. Eva Pinterová*), Lazamed (*MUDr. Ladislav Zausin*) Jomed (*MUDr. Jozef Šimko*), JP Dent (*MUDr. Juraj Pospíšil*), Aku (*MUDr. Ján Šimko*), Gynehan (*MUDr. Stanislav Ungrády*), lekári MUDr. Mária Havírová, MUDr. Dagmar Fiedorová, MUDr. Mária Faithová, MUDr. Jaroslav Výrostko, MUDr. Kvetoslava Gajdošová, MUDr. Marek Fedor, MUDr. Vladimír Grumel, MUDr. Milan Jalč, MUDr. Juraj Kaťuch, MUDr. František Mrážík, MUDr. Ján Frena, MUDr. Ján Popadák, MUDr. Jozef Savka, MUDr. Ján Felšóci, MUDr. Anna Balaščáková, MUDr. Štefan Hudák ml., MUDr. Ludmila Tirpáková, MUDr. Anna Kravecová, MUDr. Helena Uhlíková, MUDr. Vladimír Tkáčik, MUDr. Anna Sabová, MUDr. Tatiana Schneiderová (*psychiatria*), MUDr. Viera Monoková, MUDr. Mária Ročkárová, Zdravotnícke potreby U Michala. (*ús sčk*)

• Kúpim lúpané vlašské orechy (*suché, svetlé*).
Tel. 0945 444 555

• Kameraman TV JOJ ponúka fotenie a nakrúcanie svadieb. Tel. 0908 547 210

Obvodná poľovnícka komora vo Vranove oznamuje širokej verejnosti, že v mesiaci január 2017 otvorí

kurz o prvý poľovný lístok.

Záujemcovia sa môžu nahlásiť v kancelárii OPK na Kalinčiakovej 871/6 (*v budove Autoškola - Madura*), alebo telefonicky na číslach 0908 990 409, 0917 846 857.

Tlačiareň OFSETA

- Výroba firemných a rodinných kalendárov
- Digitálna plnofarebná tlač
- Lacné kopírovanie
- Potlač reklamných predmetov

ZA NAJLEPŠIE CENY V MESTE

Budovateľská 1276
Vranov n.T., tel.: 057 443 16 49
0915 852 473, 0905 855 103
ofsetavt@gmail.com

• Predám Iveco Eurocargo 120E21, rok výroby 2007, najazdených 169 240 km, karoséria BA skriňová, palivo - NM, klimatizácia, airbag, kompresor, tachograf, zdvíhacie čelo. Cena dohodou.
Tel. (057) 446 17 87

RBPP TRADING *prijme*
automechanika
Tel. 0915 864 547

EKOSPOL Vranov, s.r.o.

Predaj maďarských riečnych štrkov, pieskov a okrasných dekoratívnych kameňov. Ponúkame aj lomové štrky a piesky - makadam.

Možnosť dovozu 3,5 tony, 10 ton aj kamiónové množstvá.
Sklad: Budovateľská 2563, Vranov, smer ELA Stavebniny.

Tel. 0915 864 543

DROBNÁ INZERCIA

- Predám zachovalú váľandu a 2 q býka plemena charolais s uložným priestorom. Cena mäsového typu. Telefón 0917 dohodou. Tel. 0918 585 532. 473 841.
- Predám 1000-litrové nádrže a 2 q býka plemena charolais s uložným priestorom. Cena mäsového typu. Telefón 0917 dohodou. Tel. 0918 585 532. 473 841.
- Predám 160 kg ošípanú, cena 1,70 € za kilogram. Tel. 0908 403 989.
- Predám 150-litrové sudy. Telefón 0907 020 066.
- Predám ovos po 15 €/q. Tel. 0908 082 590.
- Predám pšenicu po 15 €/q. Tel. 0908 403 989. (inz)
- Predám stromčeky orechov veľkoplodých, černice pichľavé aj nepichľavé veľkoplodé

O HODNOTE PEŇAZÍ

OZ Korálky a Hornozemplínska knižnica vo Vranove v rámci projektu *Hrajme sa na sporiťeliu* pripravili v pondelok 31. októbra od 10. hodiny v knižnici symbolickú banku, kde sa deti, rodičia aj starí rodičia môžu dozvedieť, akú hodnotu majú peniaze, čo všetko obnáša práca v banke a okrem toho na deti čaká veľa spoločenských hier zameraných na hodnotu peňazí. Svetový deň sporenia pripadá na 31. októbra. Vyhlásený bol na prvom medzinárodnom bankovníckom kongrese v Miláne v októbri 1924. V roku 1989 ho

schválila OSN. Hlavným cieľom je zvýšenie povedomia verejnosti o význame úspor pre domácnosti a ekonomiku krajiny.

25 rokov
slobodného vydavateľstva
VRANOVSKÉ NOVINY
Vychádzajú od roku 1969, slobodné od roku 1991
ŠTVRĽSTOROČIE S VAMI A PRE VÁS

M-mont s.r.o.

PREDAJ: lexanu, hliníka, nerez, železa

VÝROBA: prístreškov, zimných záhrad, zábradlí

Zasklenie balkónov, hliníkové dvere, okná
Tel. 0903 601 733

IZOLATÉRSKE PRÁCE
Strechy, terasy, základy

☎ 0907 934 589
www.zaizoluj.sk

SPOMIENKY

Dňa 2. novembra si pripomenieme 2. výročie úmrtia manžela a otca **Ladislava Sincáka**. Kto ste ho poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

Manželka Edita,
synovia Ladislav a Peter



Dňa 28. októbra sme si pripomenuli 2 roky, keď nás navždy opustila naša drahá mamka, babka a prababka **Rozália Raganová**, rodená Jacková, z Hencoviec. Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku.
Spomínajú syn a dcéra s rodinami

V spomienkach navždy Ťa máme, s bolesťou v srdci spomíname. Dňa 1. novembra 2016 si pripomenieme 2. výročie, ako nás navždy opustila naša milovaná manželka, mamka a babka **Helena Húsková**. Tí, ktorí ste ju poznali, venujte jej spolu s nami tichú spomienku. S láskou a úctou spomíname. *Smútiaca rodina*



Človek odchádza, ale všetko krásne, čo nám dal, ostáva v nás... Dňa 1. novembra 2016 si pripomenieme 13. výročie úmrtia **Jozefa Mokraša** z Lomnice. Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
Manželka a dcéra Viera s rodinou

AJ TAKTO SA RODIA ŠAMPIONI

V pivničných priestoroch či v garážach prerobených na nenáročné telocvične vyrástlo vo Vranove veľa vynikajúcich športovcov, ktorí na národnej aj nadnárodnej úrovni dosiahli majstrovské tituly, vyhrali náročné medzinárodné turnaje a dokonca sa zúčastnili Olympijských hier. Príkladom boli vynikajúci vranovskí boxerí pod vedením Mariána Smoláka pred vyše 30 rokmi, ale tzv. garážovi majstri sa vo Vranove rodia aj dnes.

Dvadsaťštyriročný Vladimír Roško, syn bývalého dlhoročného vranovského futbalistu, zaznamenáva pozoruhodné úspechy v kulturistických súťažiach. Tomuto športu sa venuje približne šesť rokov, avšak zatiaľ bez trénerského dohľadu či klubovej príslušnosti. V minulom roku sa zúčastnil majstrovstiev Slovenska v naturálnej kulturistike v Košiciach, kde obsadil málo zaujímavé 5. miesto, avšak pre neho to bol odrazový mostík pre ďalšiu kariéru. Nazbieral veľké množstvo skúseností, ktoré naplno uplatnil v tohtoročnej sezóne, v ktorej vyhral zlato v každej súťaži, a to konkrétne: Natural Cup Prešov 1. miesto (vždy v kategórii mužov do 180 cm), Medzinárodné Majstrovstvá v naturálnej kulturistike Košice 1. miesto, Pohárová súťaž

v Prievidzi 1. miesto, Grand Prix Prešov 1. miesto + absolútny víťaz súťaže. Týmito úspechmi sa mu otvorili dvere aj na zahraničné súťaže, ktorých by sa v budúcnosti po krátkej regenerácii tela a peňaženky rád zúčastnil. V príprave trénoval vo svojej vlastnej garážovej posilňovni a záver formy dokončil v posilňovni areálu TJ Masa a v novootvorenom Fit-Klub Rebel. Zaželajme Vladimírovi Roškovi dobré športové zázemie a ďalšie vynikajúce úspechy. (rv, vn)



Na zábere zľava majster okresu v zrýchlenom šachu žiakov Rastislav Celuch, druhý Tomáš Demčák a tretí Matej Demčák, ďalej majsterka okresu Ludmila Repková, druhá Michaela Hrunená a tretia Bibiána Alžová. Snímka: Miroslav Chytra

O MAJSTRA OKRESU V ŠACHU

V CVČ vo Vranove sa v utorok 25. októbra odohrali majstrovstvá okresu žiakov a žiačok základných škôl v zrýchlenom šachu. Podujatia sa zúčastnilo 23 chlapcov a 12 dievčat zo ZŠ Bernolákova, ZŠ Juh, Cirkevnej spojenej školy, ZŠ Tovarné, ZŠ Sečovská Polianka a ZŠ Zámutov. Súťažiaci hrali tempom 2 x 15 minút na partiu, odohrali 7 kôl v dvoch samostatných turnajoch pre chlapcov a pre dievčatá. Hralo sa švajčiarskym systémom. V kategórii dievčat zvíťazila Ludmila Repková zo ZŠ Tovarné so ziskom 5,5 bodu (zo 7 možných), pričom bola len o pomocné hodnotenie lepšia pred druhou Michaelou Hrunenou (5,5) zo ZŠ Sečovská Polianka. Tretie miesto obsadila Bibiána Alžová z CSŠ Vranov. O výsledku turnaja chlapcov sa rozhodovalo až v poslednom

kole. Po remíze dohodou medzi Matejom Demčákom a Tomášom Demčákom, títo nepriamo pomohli k prvenstvu Rastislavovi Celuchovi zo ZŠ Sečovská Polianka. Rasto v poslednom kole zvíťazil a celkovo získal 6 bodov pred druhým v poradí Tomášom Demčákom zo ZŠ Juh, ktorý pri rovnakom bodovom zisku (6) mal pol pomocného bodu k dobru. Tretí v poradí skončil Matej Demčák z CSŠ Vranov so ziskom 5,5 bodu. Prví traja v oboch kategóriách si odniesli diplomy, ceny a právo účasti na Školských majstrovstvách Prešovského kraja. V družstvách škôl pozostávajúcích z jedného žiaka a jednej žiačky sa najlepšie umiestnilo družstvo zo ZŠ Sečovská Polianka s Rastislavom Celuchom (6 bodov) a Michaelou Hrunenou (5,5 bodu). (mch)

PLNÝ BOD ZÍSKAL LEN CHYTRA

V nedeľu 23. októbra začala 3. šachová liga. V úvodnom kole šachisti MŠK Vranov v zostave Vladimír Verba, Miroslav Chytra, Jozef Bednár, Miroslav Vovolka, Veronika Bubnárová, Marián Horňák a Štefan Humý vycestovali za favoritom súťaže PŠK Tatran Dasoň Prešov. Stretnutie s papierovo silnejším súperom dopadlo pre našich šachistov nepriaznivo, keď pre-

hrali 2,5:5,5. Bod za výhru získal Miroslav Chytra, pol bodu za remízu Vladimír Verba, Jozef Bednár a Marián Horňák. Ďalšie výsledky: Humenné junióri - Humenné senióri 1:7, Zborov - Lipany 5:3, Stropkov - Sabinov 5,5:2,5, Prešov junióri - Drienov 5:3, ŠK Soľ mal voľno. V druhom kole 12. novembra sa na šachovniciach stretnú Drienov - Vranov, Stropkov - Soľ. (ch)

FILMOVÝ FESTIVAL BE2CAN

Filmový festival BE2CAN v kine Mladosť vo Vranove pokračuje aj v novembri. Začiatky predstavení sú vždy o 19. hodine, obidva filmy sú s českými titulkami a mládeži do 15 rokov nevhodné. **Štvrtok 3. novembra HEDI**, francúzska romantická dráma. Príbeh introvertného mladíka Hediho, ktorý sa má oženiť s pôvabnou nevestou, ktorá mu bola pridelená na základe rodinného dohovoru. Muž trpiaci pod diktátom citovo manipulatívnej, hyperprotektívnej matky však vďaka stretnutiu so slobodomyselnou tanečnicou Rym

postupne nachádza odvahu postaviť sa rodinným očakávaniam a konvenciám. **Piatok 4. novembra NEZNÁME DIEVČA**, francúzska kriminálna dráma. Jedného večera v Jenninej ordinácii niekto zazvoní, no ona nereaguje. Je po ordináčnych hodinách a má ešte dost práce. Ráno sa dozvie, že neznáme dievča, ktoré nepustila dnu, našli neďaleko mŕtve, pravdepodobne bola zavraždená. Jenny hnaná výčitkami svedomia sa pokúša vypátrať identitu dievčaťa, ale taktiež túži odhalíť páchatela brutálneho činu. (g)

PROGRAM KINA



MLADOSŤ

Streda 2. novembra o 19.30 hod. TOTO JE NÁŠ SVET, americká dráma. Otec so šiestimi deťmi žije v lese na severozápade USA. Následkom tragických udalostí sú všetci nútení vydať sa na cestu do skutočného sveta. České titulký. Ml. do 12 rokov nevhodný. **Štvrtok, piatok 3. a 4. novembra** o 21. hod. ROZPRÁVKY PRE EMU, česká romantická komédia. Zabehnutý rytmus Petra, ktorý žije v Londýne, naruší správa, že je otcom osemročnej Emy a po nehode matky aj jej jedinou šancou, ako sa vyhnúť detskému domovu. Mládeži prístupný. **Sobota, nedeľa 5. a 6. novembra** o 17. hod. v 3D TROLLOVIA, americká rodinná animovaná komédia. Trollia princezná Poppy a jej kamarát Vetvoš musia vyslobodiť všetkých obyvateľov dediny z väzenia zlých Berge-

nov. Slovenský dabing. Mládeži prístupný. **Sobota, nedeľa 5. a 6. novembra** o 19.30 hod. v 3D DOCTOR STRANGE, americké akčné sci-fi. Doctor Strange po autonehode hľadá pomoc na nezvyčajnom mieste v Himalájach. Zistí však, že toto miesto nie je uzdravovacím centrom, ale základňou pre boj s temnými silami. Slovenské titulký. Ml. do 12 rokov nevhodný. (km)

KTO SLUŽI

Rozpis pohotovostných stomatologických služieb počas sviatkov a víkendov od 8. do 11. hod. V utorok **1. novembra** slúži MUDr. Kočiš na Prešovskej ceste 442 v Čemernom, v sobotu **5. novembra** MUDr. Lajošová vo Vranovskej nemocnici a v nedeľu **6. novembra** MDDr. Kurilová v SOŠ drevárskej. (kz)

KRAJSKÁ FUTBALOVÁ LIGA OKRESNÁ SÚŤAŽ

3. futbalová liga: Veľký Horeš - Vranov 3:2 (2:0), Dobranský z PK a Abaturov. Domáci hrali od 61. min. oslabení o vylúčeného záložníka. Ďalšie výsledky: Bard. N. Ves - Svit 4:1, Giraltovce - Trebišov 0:1, Prešov B - Plavnica 0:4, V. Revišťa - Sabinov 1:3, Svidník - Stropkov 3:1, Snina - V Opátske 2:1. V nedeľu Vranov hrá vo Svidníku.

1. Trebišov	14	10	1	3	34:10	31
2. Giraltovce	13	8	3	2	26:8	27
3. V. Opátske	14	6	7	1	32:14	25
4. Svit	14	7	3	4	34:19	24
5. Svidník	14	6	3	5	29:21	21
6. V. Horeš	14	6	3	5	23:19	21
7. Bar. N. Ves	14	6	3	5	30:29	21
8. Stropkov	14	5	5	4	25:18	20
9. Vranov	13	6	2	5	22:16	20
10. Sabinov	14	5	4	5	29:26	19
11. Snina	14	4	5	5	25:23	17
12. V. Revišťa	14	4	4	6	16:20	16
13. Prešov B	14	4	2	8	25:30	14
14. Plavnica	14	3	3	8	20:25	12
15. Pušovec	14	0	0	14	2:94	0

4. futbalová liga: Pakostov - Dlhé Klčovo 2:4 (1:2), Hibaliuk 2 (z toho jeden vlastný), Mykuliak, Loboda a Zahradník. **Kračúnovce - Zámuto 3:0**. Ďalšie výsledky: Štrba - Šar. Michaľany 3:4, Vysoké Tatry - Humenné 2:1, Medzilaborce - Ľubotice 2:1, Raslavice - Záhradné 1:2, Fintice - Radvaň 0:0. V nedeľu Zámuto cestuje do Sp. Podhradia a Dlhé Klčovo do Kračúnovíc. **Tabuľka:**

1. Záhradné	14	12	1	1	41:14	37
2. Š. Michaľany	14	11	2	1	43:13	35

NA BEŽECKÝCH PRETEKoch

Poradie pretekárov z nášho okresu na 1. ročníku **Vechcovskej desiatky** v nedeľu 30. októbra za účasti 79 bežcov: 3. Roman Bak, 4. Dominik Sopko, 6. Richard Stohl, 8. Michal Ivančo, 12. Maroš Bak, 13. Branislav Kmec, 15. Samuel Sciranka, 16. Samuel Prištiak, 24. Anton Sluka, 26. Martin Illéš, 30. Pavol Pačuta, 32. Ľubomír Prok, 34. Lucia Ilková, 37. Michal Jenčo, 38. Ján Demčák, 39. Erik Ďuriš, 40. Marek Cerula, 41. Miroslava Hrubovská, 46. Vladimír Sabol, 50. Pavol Juhašík, 52. Ján Šimko, 56. Martin Fazekáš, 58. Marek Darida, 59. Tomáš Jusko, 65. Jozef Jakubov, 66. Anna Závodníková, 69. Slavomír Serafín, 77. Anna Matisová, 78. Miroslava Sobotová, 79. Ľudmila Falisová.

Poradie pretekárov z nášho okresu na 8. ročníku behu do vrchu **Banské - Mlačky** za účasti 130 bežcov: 8. Dominik

3. D. Klčovo	14	9	2	3	36:17	29
4. Kračúnovce	14	8	2	4	24:16	26
5. Raslavice	14	6	5	3	26:13	23
6. Humenné	14	6	3	5	29:18	21
7. Medzilaborce	14	5	5	4	22:21	20
8. S. Podhradie	14	5	3	6	24:16	18
9. Pakostov	14	6	0	8	23:26	18
10. Ľubotice	14	5	3	6	24:32	18
11. Radvaň	14	4	3	7	19:21	15
12. Fintice	14	3	4	7	11:24	13
13. Zámuto	14	3	1	10	12:31	10
14. V. Tatry	14	2	3	9	8:46	9
15. Štrba	14	1	1	12	11:45	4

5. liga: Kochanovce - S. Polianka 3:4 (1:2), Bandoľa 3, Kovalčín a Tkáč vlastný. **Sedliská - Ptičie 5:2 (1:0)**, Gaži 3 (jeden z PK), Vasiľov 2. **Sačurov - Ulič 4:2 (1:1)**, Hehedosh 3 a Štuň. **Kamenica - Sol 0:3 (0:1)**, Adrián Hricov 2 a Miroslav Sakala. **Stakčín - Hencovce 1:1 (0:1)**, Matej Venceľ. **Bystré - N. Hrušov 1:1 (1:0)**, Horský. V nedeľu o 13.30 hod. sa stretnú: Bystré - Hencovce,

1. Sol	12	11	1	0	33:7	34
2. Jasenov	12	11	0	1	38:16	33
3. Hencovce	12	5	5	2	24:11	20
4. Kamenica	12	6	2	4	20:20	20
5. Ptičie	12	6	1	5	20:22	19
6. N. Hrušov	12	5	3	4	26:19	18
7. Kochanovce	12	6	0	6	22:19	18
8. Stakčín	12	3	4	5	16:22	13
9. S. Polianka	12	4	1	7	14:25	13
10. Sačurov	12	4	0	8	20:24	12
11. Ulič	12	2	3	7	19:34	9
12. Sedliská	12	2	2	8	20:39	8
13. Bystré	12	1	2	9	10:24	5

Sopko, 12. Richard Stohl, 13. Roman Bak, 16. Matúš Hajník, 18. Michal Ivančo, 24. Branislav Kmec, 32. Maroš Bak, 37. Ján Rovňak, 41. Samuel Sciranka, 42. Samuel Prištiak, 44. Pavol Pačuta, 46. Ľubomír Prok, 57. Martin Illéš, 61. Tamara Ivančová, 66. Róbert Fedor, 67. Zlatica Semanová, 72. Vladimír Sabol, 74. Marek Nemčík, 88. Jakub Gera, 89. Marek Cerula, 91. Martin Fazekáš, 101. Viktor Holub, 103. Jozef Illéš, 109. Marek Darida, 111. Tomáš Majorský, 116. Anna Matiová.

Nasledujúcu sobotu 5. novembra o 10.30 hodine sa v Zámutove bude bežať 11,2 kilometrový **beh do vrchu Dubník** so 600-metrovým prevýšením Slaňáki Cup a zároveň cyklo preteky s hromadným štartom. Bližšie informácie a prihlášky poskytne Mgr. Michal Kachman, tel. č. 0908 665 836, kachman.michal@gmail.com.

Okresná futbalová liga, muži: Tovarné - Čaklov 0:3 (0:2), Vladimír Huňák 3. **Vyšný Žipov - Rudlov 0:1 (0:0)**, Surnák. **Nižný Hrabovec - Roma Nižný Hrabovec 3:4 (1:4)**, Janok, Rastislav Kurec, Novosiadly a Tomáš Kurec vlastný - Bužo 2 a Patrik Gaži. **Komárany - Vechec 3:1 (0:0)**, Bednár, Boršč a Širák - Mati. **Tabuľka:**

1. V. Žipov	10	9	0	1	40:6	27
2. Rudlov	10	8	2	0	47:9	26
3. Zámuto B	10	7	1	2	38:16	22
4. Čaklov	10	7	1	2	46:28	22
5. Komárany	10	5	3	2	34:16	18
6. K. Poruba	10	4	0	6	26:28	12
7. N. Hrabovec	10	3	1	6	18:37	10
8. Roma N. H.	10	3	0	7	19:41	9
9. Tovarné	10	3	0	7	10:32	9
10. Vechec	10	1	0	9	20:45	3
11. Hlinné	10	1	0	9	11:53	3

Dorast U19 4. liga skupina B: Nižný Hrabovec - Dlhé Klčovo 0:6 (0:2), Huňák 3, Marek Ovsák 2 a Ihnát. **Tabuľka:**

1. K. Poruba	6	6	0	0	45:7	18
2. V. Žipov	6	5	0	1	31:6	15
3. Tovarné	6	4	0	2	25:7	12
4. D. Klčovo	6	3	0	3	25:22	9
5. Komárany	7	3	0	4	24:37	9
6. N. Hrabovec	7	1	0	6	15:29	3
7. Hlinné	6	0	0	6	2:59	0

Žiaci U15, 3. liga skupina B: Čaklov - Zámuto 11:2 (5:1),

ÚRADNÉ SPRÁVY ObFZ

● **Športovo-technická komisia** schválila výsledky 12. kola 6. ligy mužov a 4. ligy dorastu skupiny B, a 8. kola 3. ligy žiakov skupiny B. ● **ŠTK** kontumuje zápas 12. kola 6. ligy mužov 1.FC Čaklov - Turbína Hlinné 3:0 kont., za nepricestovanie

na zápas. ● **Zmena termínu:** 8. kolo Zámuto A - Dlhé Klčovo sa odohrá v sobotu 5. novembra o 13. hodine. ● **Disciplinárna komisia** trestá TJ Turbína Hlinné pokutou 150 eur za nepricestovanie na zápas podľa RS príl. 1 bod 6. (obfz)

OBSADENIE ROZHODCOV

Obsadenie rozhodcov a delegátov okresných futbalových súťaží. **Muži**, 6. liga, 14. kolo v nedeľu 6. novembra o 13.30 hod.: Roma Nižný Hrabovec - Kamenná Poruba (R Sabol, A Jonek a ObFZ, D Hornák), Vyšný Žipov - Zámuto B (R Steger, A Ivanko a ObFZ, D Katri-

ňák), Hlinné - Vechec (R Šesták, A Stanovčák a Valčo, D Žolna), Komárany - Nižný Hrabovec (hrá sa 5. novembra, R Vsfz, A Tomášová a Ivanko, D Nemčík). **Dorast sk. B**, 14. kolo v sobotu 5. novembra o 13. hod.: Dlhé Klčovo - Kamenná Poruba (R Stanovčák, A Valčo).

VRANOVSKÉ NOVINY - Vychádzajú v pondelok. EČ na MK SR: EV 2872/09. Vydavateľ: Mgr. Ladislav Krivda, sídlisko Okulka 9/5, Vranov n. T., IČO: 17291097. Adresa redakcie: Nám. slobody 6 (**budova VÚB**), 093 01 Vranov n. T. Tel. 0907 555 099. Uzavierka vo štvrtok do 12.00 hod., pre objednané inzeráty v piatok do 10.00 hod., pre športové správy v nedeľu do 17.00 hod. **ISSN 1338-1059**



40 >

Reakcia otvorená v utorok až piatok od 8. do 12. hodiny a od 13. do 15. hod. 9 771338 105002